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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Türkiye Büyük Millet Meclisi Bakanı Sayın Numan

Kurtulmuş tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'neı ve 99'uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandmimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

TBMM Dışişleri Komisyonu'nun 15.07.2024’teki toplantısında, Dışişleri Bakam Sayın

FidanTn katılımıyla gerçekleştirilen kapalı oturum kararı, kamuoyunda tepkilere neden

olmuştur. Benimle birlikte, DEVA Partisi Mersin Milletvekili Mehmet Emin Ekmen ve DEVA

Partisi Balıkesir Milletvekili Burak Dalgın, kapalı oturum kararma ve kendilerinin toplantıdan

çıkarılmasına karşı çıkmışlardır. Bir milletvekilinin komisyonu takip edememesinin

Anayasa’ya aykmdır. Grubu olmayan, grubu olup komisyonun üyesi olmayan veya bağımsız

milletvekillerinin toplantıya katılımmın engellenmesi, aynmcılık olarak değerlendirilmekte

olup, bu durumun eşitlik ilkesine aykmdır.

Bu bağlamda;

1- TBMM Dışişleri Komisyonu'nun toplantısında. Dışişleri Bakam Sayın Fidan'm

katılımıyla gerçekleştirilen kapalı oturum kararı neden alınmıştır?

2- Komisyon üyesi olmayan milletvekillerinin kapalı oturum sırasında toplantıya

katılımımn engellenmesi Anayasa'ya ve TBMM İçtüzüğü'nün ruhuna uygun mudur?

3- Kapalı oturumda, devlet sun niteliğinde bilgiler paylaşılacaksa neden TBMM Genel

Kurulu’nun tamamına değil de sadece küçük bir gruba bilgilendirme yapıirh&ma gerek

görülmüştür?
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4- Komisyon üyesi olmayan milletvekillerinin bu tür kritik toplantıları takip edememesi

durumunda, bilgi alma ve denetleme görevlerini nasıl yerine getirmeleri

beklenmektedir?

5- Sadece komisyon üyesi olmayan milletvekilleri değil Grubu olmayan veya bağımsız

toplantıya katılımmm engellenmesi, aynmcılık olarak

değerlendirilmekte midir? Bu durumun eşitlik ilkesine aykın olup olmadığı konusunda

bir değerlendirme TBMM Başkanlığı tarafından yapılacak mıdır?

6- Yaşanan bu durum sebebiyle ortaya çıkan sorunu çözmek için Başkanlık makamı olarak

hangi çalışmaları yapmayı planlamaktasınız?

milletvekillerinin


